

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хестановой Мадины Сергеевны «Состояние костной ткани у больных сердечно-сосудистыми заболеваниями, осложненными хронической сердечной недостаточностью», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Диссертационная работа Хестановой М.С. посвящена актуальной проблеме – взаимосвязи сердечно-сосудистых заболеваний и остеопороза, занимающих ведущее место в структуре заболеваемости, инвалидности и смертности, что определяет их высокую социальную значимость.

Научная новизна представленного исследования состоит в комплексном диагностическом подходе, позволившем автору в полной мере получить более детальное представление о состоянии минеральной плотности костной ткани у больных с хронической сердечной недостаточностью, вскрыть причины развития остеопенического синдрома у категории обследуемых. Автором четко обоснована целесообразность предложенного метода коррекции выявленных нарушений костной ткани у пациентов с хронической сердечной недостаточностью.

В работе использован адекватный поставленной цели и задачам комплекс современных лабораторных и инструментальных методов исследования, обладающий достаточно высокой информативностью и позволяющий сделать обоснованные выводы. Исследование базируется на достаточном клиническом материале - 114 больных с хронической сердечной недостаточностью на фоне гипертонической болезни в сочетании с ишемической болезнью сердца. Применены современные методы статистического анализа полученных данных.

Выводы и практические рекомендации сформулированы достаточно четко и логично вытекают из существа работы. Основные положения диссертации изложены в 8 печатных работах, неоднократно докладывались на различных научных форумах.

Таким образом, на основании представленного автореферата можно заключить, что диссертационная работа Хестановой Мадины Сергеевны «Состояние костной ткани у больных сердечно-сосудистыми заболеваниями, осложненными хронической сердечной недостаточностью» представляет собой законченный научно-квалификационный труд. По актуальности, научной новизне, практической значимости, объему проведенных исследований, высокому научно-методическому уровню, полноте публикаций и степени реализации полученных результатов диссертация полностью соответствует всем требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сам автор достоин присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук.

Отзыв составлен в Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Научно-исследовательский институт ревматологии имени В.А. Насоновой»; 115522, г. Москва, Каширское шоссе, д. 34 А. E-mail: sokrat@irramn.ru, телефон 8(499)6144490

Заведующий лабораторией изучения роли инфекции

при ревматических заболеваниях

ФГБНУ «НИИР имени В.А.Насоновой»

доктор медицинских наук

Борис Сергеевич Белов

Подпись Б. С. Белов

ЗАВЕРЯЮ.

Федеральное государственное бюджетное учреждение
«Научно-исследовательский институт ревматологии им. В.А. Насоновой»
Российской академии медицинских наук

д.м.н. В.Н. Амирджанова

12. XI. 2014 г.

